
 بسم الله الرّحمن الرّحیم

 مصطفی فرخشاهی)داورسازی علوم پزشکی تهران(نگارنده:               1404 ریتپاسخنامه درس زمین شناسی کنکور تجربی 

 

 1 هگزین -141

 

 

 

 

 

 

 4 گزینه -142

 

 

 

 

 

 3 گزینه -143

 وجود دارد.  ادیبه مقدار ز اهیس  یکایمو  یرس یهایکان ،تیفلوئور بیدر ترک  فلوئور  ▪

 .... (تیریمانند پ) کیآرسن یدارا یهایها و کان سنگ ▪

 در چاپ بعدی ح کرده است، چون  طر  1405را از کتاب مخصوص کنکور    نهگزیمتاسفانه طراح این   ▪

اس  CO3(CaMg(2فرمول دولومیت    کتاب درسی، کانی دولومیت   ه ک  که مشخص است  تموجود 
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توان این تست را با رد  به راحتی میاست؛ البته دقت شود بدون توجه به این نکته هم    لسیم کحاوی  

 باشد، نه کلسیم! دی این کانه، آهن میعنصر اقتصااست و  3O2Feچون هماتیت  گزینه پاسخ داد

 

 2 گزینه -441

 

 

 

 ها: بررسی سایر گزینه

 بررسی است، نه اینکه ساخت سازه را انجام دهد! ساختمانی علم شناسایی و زمین شناسی  : 1گزینه 

 مربوط به زمین شناسی مهندسی است. : 3گزینه 

 مربوط ب سنجش از دور است. : 4گزینه 

 

 4 گزینه -145

 

 

 1 گزینه -146

باشته شود =  تواند در آنجا انکه نفت می  هاییمکان

تشکیل  ساختمان مناسب  که  شناسی  زمین  های 

 ها هستند گیرنفت
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 3 گزینه -147

  شود یم  یقوس   ریو جزا  یانوسیدرازگودال اق  لیمنجر به تشک  گرید  ی انوسیورقه اق  ریبه ز  یانوسیفرورانش ورقه اق

بسته شدن    خواست، پاسخمیپدیدة زمین شناسی بعدی در این منطقه را  صرفاً    سوال  اگر  که  د یاما دقت کن

اولیاقیانوس   از آنجایی که در صورت سوال ذکر شده است که این شکل مراحل  اما  ة برخورد را نشان  بود؛ 

گردد که مرحلة بعدی آن، تشکیل جزایر قوسی  دهد، پس در این شکل دراز گودال اقیانوسی مشاهده میمی

 است. 

 ها: بررسی سایر گزینه

 سترش است! ة میان اقیانوسی مربوط به مرحلة قبلی یعنی مرحلة گایجاد پشت: 2گزینه 

 را انتخاب کردم!  1ة ، گزینراحل اولیة برخورد«»مة دقتی به کلمدر کلید اولیه خود من به علت بی نکته: 

 4 گزینه -481

 

 

 

 

 

 

 ها: بررسی سایر گزینه

 های ماگمایی است.، مربوط به کانسنگترشد بلورهای بزرگ و تشکیل پگماتی: 1گزینه 

 های رسوبی است. های چگال تر مرتبط با کانسنگها و جدا شدن کانیگسن هوازدگی : 2گزینه 

 ایی است.های ماگمن گزینه مرتبط با کانسنگای: 3گزینه 

 

 

 2 گزینه -149
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 1 گزینه -150

 درست است. «الف»فقط مورد 

 

 

 

 

 

 ها: بررسی سایر گزینه

 گین کمانی مربوط به کانی اُپال است.درخشش رن: بگزینه 

 ، نه فسفاتی!بریلیم نوعی کانی سیلیکاتی است: جگزینه 

 4 گزینه -151

 « صحیح هستند. ب»و  «الف» موارد 

 ها: گزینه ةهمبررسی 

 .غربی هستند جنوب  –در راستای شمال شرقی ،  bة منطقها در این اغلب گسل: الفگزینه 

! اما ظاهراً طراح درست در غربی هستند -ال گفته در راستای شرقی ، چون سومن این گزینه را غلط گرفتم در کلید اولیه نکته:

 ست. نظر گرفته ا

ة در قسمت شمالی این منطق،  وبی منظم استسرسوبی و توالی رهای  شامل سنگکه  پهنة کپه داغ  :  بگزینه  

b  .واقع شده است 
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س در شمال  نکه ذخایر خانگیران سرخ؛ ضمن ایشودذخایر عظیم نفا دیده نمی   bة  منطقدر این  :  جگزینه  

 !واقع است، ذخایر گاز است، نه نفتشرق که در این ناحیه 

ر یافت های آتشفشانی اطراف نیشابوای اولین بار در سنگبر،  فیروزه که دارای ترکیب فسفاتی است:  دگزینه  

 فشانی که سنگ رسوبی نیستند!های آتش؛ اما سنگواقع شده است bة منطقشد، که نیشابور در این 

 

 2 گزینه -152

 

 

 

 

 

 

شود که یی می، یکی از قطرهای دایرة عظیمة روشنا(درجه  5/23حراف  با زاویه ان)  حور فرضی زمینزمانی م

سمت    ،هم برابر است و در این صورتبا  ها  و در نتیجه زاویة تابش در قطبتابد  می  دخورشید بر مدار استوا عمو

 فرضی  زمین، کاملاً تاریک  پشت به خورشید  محور زمین کاملاً روشن و سطح    فرضی   محور   به خورشید    رو

و ابتدای پاییز و در ابتدای بهار    ؛ که این حالت، یعنی تابش عمود خورشید بر مدار استوا، دو بار در سالاست

 گردد.مشاهده می

 

 3 گزینه -153

با توجه     20ت سوال احتمالاً  در صورها،  به گزینهنکته: به نظر طراح در طراحی سوال اشتباه کرده است و 

شود اما  ت سوال بسیار تخیلی می متر درست است! هر چند که در این صور  20! بلکه  متر درست نیستسانتی  

 ؛ پس با این فرض: تاره دیگری نیسچ
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𝑘𝑚2 20    یلومتر مربع:ک  20 مساحت: = 20 (𝑘𝑚)2 = 20 × (103 𝑚)2 = 20 × 106 𝑚2 

 𝑚 20    متر:  20 :عمق

20    : مساحت * عمق=   کل حجم × 106  𝑚2    ×   20  𝑚  =  400 ×  106  𝑚3 

 

 حجم فضاهای خالی = حجم آب ورودی به آبخوان : 

 400 ×  106  𝑚3   ×  
30

100
= 120 ×  106  𝑚3 = 0.12 ×  109  𝑚3 = 0.12 ×

 (103 𝑚)3 = 0.12 ×  (𝑘𝑚)3  = 0.12 𝑘𝑚3 

 3 گزینه -154

آن  ة  این مشخت، بنابردرجه از شمال به سمت شرق اس  30امتداد لایه  ت،  سهمانطور که در شکل مشخص ا

N30E   45س مشخصة آن درجه است، پ  45است. همچنین شیب آنNW  45  ن)البته در پهلوی دیگر آSE  

 باشد. می  ها نیست!(تواند باشد که در گزینهنیز می

 

 3 گزینه -155

 : از آخر به اول رسم کنیم برای بررسی دقیق تر توانمیکه  د هستیماهگسل را ش  2 ، تعداددر شکل
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